

CONDIZIONI GENERALI DI CONTRATTO

ex art. 1341 c.c.

Il presente affidamento rappresenta un Contratto Pubblico, pertanto per quanto non espressamente previsto si rimanda al D.Lgs 36/2023 e s.m.i. ("Codice dei Contratti Pubblici) ed alle altre disposizioni di legge in vigore, oltre che al Regolamento per la realizzazione di lavori e l'acquisizione di beni e servizi di importo inferiore alle soglie comunitarie della società MA.FER S.r.l., ove applicabile.

Le prestazioni dovranno essere eseguite a perfetta regola d'arte ed in integrale conformità con le modalità stabilite nel presente atto e in ogni altro documento in esso richiamato.

Ciascuna fornitura dovrà essere accompagnata da opportuna dichiarazione di conformità in accordo alla norma UNI CEI EN ISO/IEC 17050 vigente.

La corretta esecuzione delle prestazioni contrattuali verrà verificata da personale dipendente MA.FER S.R.L., al quale compete ogni connesso potere ispettivo ed accertativo; le eventuali verifiche effettuate da personale MA.FER S.R.L. non esimono l'Affidatario dal garantire la conformità delle prestazioni contrattuali.

Nell'esecuzione delle prestazioni l'Affidatario è obbligato ad applicare integralmente tutte le norme del contratto collettivo nazionale di lavoro di riferimento o similari norme contrattuali.

L'Affidatario è obbligato ad osservare tutte le prescrizioni previste dalla normativa vigente in materia di sicurezza.

L'Affidatario è obbligato ad acquisire le informazioni sui rischi da interferenze e specifici ferroviari di carattere generale, qualora ravvisi la necessità di accedere agli impianti MA.FER S.R.L. per qualsiasi motivo. Le informazioni pertinenti gli obblighi connessi alle disposizioni in materia di sicurezza e di condizioni di lavoro vigenti nelle località in cui deve essere espletato il presente contratto possono essere ottenute presso MA.FER S.R.L. su specifica richiesta.

L'Affidatario assumerà la piena responsabilità per danni a persone e a cose di proprietà MA.FER S.R.L. o di terzi per fatto dell'Affidatario stesso e/o dei suoi dipendenti e/o di eventuali subappaltatori, sub-affidatari e cottimisti, tenendo perciò sollevata ed indenne MA.FER S.R.L. da qualsiasi pretesa e molestia che al riguardo venisse mossa.

In caso di ritardo nella esecuzione delle prestazioni affidate rispetto ai termini contrattualmente previsti, sarà applicata una penale giornaliera, se non diversamente specificato nei documenti contrattuali, pari all'uno per mille dell'importo complessivo del contratto. Per la risoluzione ed il recesso si rinvia alle previsioni del D.Lgs. 36/2023.

Valgono le disposizioni di cui all'art. 119 del D.Lgs. 36/2023, con la specifica che MA.FER non provvederà al pagamento diretto degli eventuali subappaltatori, sub-affidatari o/e cottimisti, salvo che nelle ipotesi di legge.

L'Affidatario è tenuto: ad assolvere a tutti gli obblighi previsti dall'art. 3 della legge n. 136/2010 e s.m.i al fine



MA.FER S.r.I. Società a Responsabilità Limitata con Unico Socio
Sede Legale ed Amministrativa Via di Saliceto, 3 • 40128 Bologna
Fax 051.350177 • Pec: pec.mafer@legalmail.it • Website: www.mafer-online.it
P. IVA e C.F. 02892571205 • Numero REA: BO - 475624 • Capitale Sociale Euro 3.100.000,00 i.v.
Sottoposta alla direzione e coordinamento di TPER S.P.A. - C.F. 03182161202





di assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari relativi all'oggetto del presente contratto; a rispettare e far rispettare ai propri subappaltatori/subfornitori/subcontraenti/imprese collegati a qualsiasi titolo interessate all'oggetto del presente contratto, pena le sanzioni di legge, quanto previsto dall'art. 3 della legge 136/2010 in materia di tracciabilità dei flussi finanziari; a dare immediata comunicazione a MA.FER S.R.L. ed alla prefettura-ufficio territoriale del Governo della provincia di Bologna della notizia dell'inadempimento della propria controparte (subappaltatore/subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria. Qualora l'Affidatario non assolva detti obblighi, il presente contratto si risolve di diritto ai sensi del comma 8 del medesimo art. 3. L'Affidatario è tenuto a comunicare il conto/i corrente/i di cui all'art. 3 della L. 136/2010 e s.m.i., con l'indicazione delle persone abilitate ad operarvi, entro 10 (dieci) gg. dalla data di ricezione del presente contratto o qualora già inviato in occasione di precedenti contratti, è tenuto comunque a dare tempestiva comunicazione della variazione.

A far data dal 1° gennaio 2018 le fatture devono riportare la dicitura "IVA versata dal committente ai sensi dell'art.17-ter del D.P.R. 633/1972 – scissione dei pagamenti – split payment". Restano escluse dall'applicazione di tale regime le operazioni soggette a inversione contabile "Reverse Charge" e ai regimi speciali ai fini IVA.

A far data dal 1° gennaio 2019, le <u>FATTURE ELETTRONICHE</u> devono essere inviate al seguente indirizzo esclusivo e solo a ciò dedicato di posta elettronica certificata:

e-fatture.mafer@legalmail.it

Le fatture emesse nei confronti di MA.FER S.r.l. devono essere trasmesse esclusivamente con modalità elettronica secondo le regole ed i tracciati previsti dal Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 55 del 3/04/2013 e le indicazioni operative presenti sul sito www.fatturapa.gov.it. Le fatture devono obbligatoriamente riportare il codice CIG e, ove previsto, il codice CUP dell'iniziativa indicati nei documenti di gara o nella richiesta di preventivo. Non si può procedere al pagamento delle spettanze, se la fattura perviene in formato diverso da quello elettronico.

Alle cessioni di beni ed alle prestazioni di servizi viene applicato il meccanismo del c.d. "split payment", che prevede il versamento dell'IVA a carico di MA.FER S.r.l. I fornitori emettono regolarmente la fattura con le indicazioni previste nel D.P.R. 633/1972, aggiungendo sulla medesima l'annotazione "scissione dei pagamenti". Registrano la stessa, ma non computano come IVA a debito l'imposta indicata nella fattura, che quindi non parteciperà alla liquidazione periodica. Tale imposta è versata da MA.FER S.r.l. sulla base dell'esigibilità dell'imposta stessa. Alle fatture emesse dai liberi professionisti non si applica lo "Split Payment" come introdotto dal D.L. 87/2018 "Decreto Dignità".

I pagamenti delle prestazioni contrattuali saranno effettuati a mezzo bonifico bancario a 90 (novanta) giorni data fattura fine mese, se non diversamente concordati in sede di discussione dell'offerta, previa: trasmissione, da parte dell'Affidatario di regolare Documento Unico di Regolarità Contributiva in corso di validità al momento della scadenza; esito positivo delle verifiche effettuate da MA.FER S.R.L. in merito alla insussistenza delle condizioni previste per il blocco dei pagamenti di cui all'art. 2 comma 9 D.Lgs 262/2006 e s.m.i.; esito positivo della verifica che sulla fattura sia esplicitamente e univocamente riportato il codice CIG



MA.FER S.r.I. Società a Responsabilità Limitata con Unico Socio
Sede Legale ed Amministrativa Via di Saliceto, 3 • 40128 Bologna
Fax 051.350177 • Pec: pec.mafer@legalmail.it • Website: www.mafer-online.it
P. IVA e C.F. 02892571205 • Numero REA: BO - 475624 • Capitale Sociale Euro 3.100.000,00 i.v.
Sottoposta alla direzione e coordinamento di TPER S.P.A. - C.F. 03182161202





(ed eventuale CUP ove previsto) assegnato al presente contratto: non sono infatti ammesse fatture riferentisi a più contratti/CIG; esito positivo della verifica che il conto corrente di accredito indicato sulla fattura corrisponda al conto/i corrente/i di cui all'art. 3 della L. 136/2010 e s.m.i. che l'Affidatario ha previamente comunicato.

E' esclusa la competenza arbitrale; il Foro competente per eventuali vertenze giudiziarie è quello di Bologna.

Ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 13 del D.Lgs 196/2003 e s.m.i. e del Regolamento Europeo 679/2016, i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, nell'ambito del procedimento connesso al presente contratto. Il titolare del trattamento è MA.FER S.R.L., nella persona del suo Rappresentante Legale e il responsabile del trattamento l'Amministratore Delegato.

In attuazione delle disposizioni di cui al Modello di organizzazione e gestione aziendale ex D.Lgs. 231/2001 adottato da MA.FER S.r.l., l'Appaltatore impegna a rispettare i principi contenuti nel predetto Modello, per quanto di competenza, e nel Codice Etico adottato reperibile sul sito https://mafer-online.it/content/modello-organizzativo-231. In caso di violazione dei predetti documenti sarà facoltà di MA.FER S.r.l. risolvere immediatamente il contratto, ai sensi dell'art. 1456 c.c., salvo il diritto al risarcimento dei danni.

MA.FER S.R.L.
SOCIETA' CON SOCIO UNICO
Amministratore Delegato
Ing. Gianluca Antonucci

